

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС,
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 232 (3206)

СРЕДА, 22 ноября 1967 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО



Еще два с лишним года назад богатейшее углем Курегинское месторождение на юге Кемеровской области было известно лишь группе специалистов. Сейчас здесь карьер Байдаевский. Геологоразведочная партия Западно-Сибирского геологического управления открыла на небольшой глубине десятки миллионов тонн дешевого кубасского угля.

На месте выкопанной тайги, замшелых и усыпанных курумником сопок, раскину-

лись вскрышной и добычной участки. Перед коллективом механизаторов карьера стоит задача: как можно быстрее освоить проектную мощность — дать стране 900 тысяч тонн угля в год.

На снимке: уголь Байдаевского карьера идет с отвала в железнодорожные вагоны и отправляется в разные уголки Сибири.

Фото А. Кузьярина.
Фотохроника ТАСС.

СДАЧА В ДЕКАБРЕ

Горком партии совместно с представителями строительных, монтажных организаций и заказчиками обсудил положение дел на объектах социкультбыта. Основное внимание уделялось трем объектам: торговому центру в 4-м микрорайоне, ресторану по улице Чайковского и большому специализированному магазину в 125-м квартале.

Как выяснилось в ходе обсуждения, на этих новостройках строительно-монтажные работы заканчиваются с опозданием. И сегодня нельзя говорить о нормальном ходе работ. В помещениях торгового центра, к примеру, до сих пор не смонти-

ровано электрооборудование, на объекте 125-го квартала монтажники до сих пор не приступили к монтажу вентиляции, не закончена отделка зала. Недостает оборудования и в будущем ресторане, не ведется здесь монтаж компрессоров.

В ходе обсуждения были выяснены все обстоятельства, сдерживающие сдачу объектов в эксплуатацию. Намечены также сроки, когда объекты будут предъявлены государственной комиссии. Столовая - ресторан, торговый центр и магазин будут предъявлены к сдаче в последнем месяце года — декабре.

НОВОСТРОЙКИ КВАРТАЛА

85-й квартал Ангарск, хотя и считается обжитой частью города, по-прежнему территория новостроек. Здесь сооружается учебный комбинат нефтехимиков, проекты которого выполнены с учетом всех требований современного градостроения, подготовлена площадка для строительства трех девятиэтажных жилых домов.

Строительная площадка возникла и рядом с домом бракосочетания Быстрыми темпами здесь строится новая столовая. Уже в будущем году двадцатое по счету предприятие общественного питания, расположенное в черте города, примет первых посетителей.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

16 лет назад в нашем городе был создан городской отдел милиции. Он разместился в юрте.

Прошли годы, первые временные постройки — юрты и землянки — были снесены. Переселились в хорошее здание и сотрудники городского отдела милиции. Но со временем стало тесно и в этом доме.

Сейчас в районе 206-го квартала строители сооружают для городского отдела новое трехэтажное здание. Просторные, светлые кабинеты, большой актов и кинозалы, отличная система связи, одним словом, строители готовят нашей милиции хороший подарок.

В новом здании все предусмотрено и для производительной работы и для хорошего отдыха.

ГОД ДОСРОЧНО

Электрическое оборудование, выпускаемое в мастерских треста Сибмонтажавтоматика, известно далеко за пределами нашей области. Основная продукция предприятия — пульты управления — идет на крупнейшие новостройки Западной и Восточной Сибири, Дальнего Востока и Сахалина.

Коллектив мастерских из месяца в месяц справляется с заказами. К 50-летию Октября он

выполнил все пункты социалистического обязательства, изготовив сверх плана продукции на десятки тысяч рублей. План 10 месяцев мастерская выполнила на три дня раньше.

Сейчас рабочие мастерских озабочены выполнением годовой программы. Подсчитав свои возможности, они решили план 1967 года завершить на 5 дней раньше.

ТРУДОВОЙ ФОНД ИМЕНИ ИЛЬИЧА

РОСТОВ-НА-ДОНУ. Коллектив завода «Ростсельмаш» начал соревнование за создание к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина фонда сверхплановой продукции и экономии. Комбайностроители назвали его трудовым фондом имени Ильича.

ЧЕРЕЗ ТРИ ГОДА

УЛЬЯНОВСК. Коллективы промышленных предприятий города подхватили призыв москвичей. Завод «Автозапчасть» обязался завершить пятилетку к 7 ноября 1970 года и дать сверх плана запасных частей к тракторам и автомашинам на 2 миллиона рублей.

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО ВО ВСЕХ СЕЛАХ

АЛМА-АТА. В Северо-Казахстанской области к государственной энергосистеме подключены последние хозяйства. Область первой в Казахстане — на три года раньше, чем планировалось, — стала краем сплошной электрификации.

Энергией Петропавловской ТЭЦ пользуются теперь сто колхозов и совхозов, двадцать откороченных и лесных хозяйств, тридцать хлебоприемных пунктов, 320 механизированных зернотоков, около ста зерносушилок.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА ЗА ПРЕКРАЩЕНИЕ ПОЗОРНОЙ АГРЕССИИ

НЬЮ-ЙОРК. Большая группа американских солдат и офицеров, бывших участников войны во Вьетнаме, выступила с протестом против вооруженного вмешательства Соединенных Штатов во Вьетнаме.

В заявлении, опубликованном в газете «Нью-Йорк таймс», ветераны вьетнамской войны указывают, что американское вооруженное вмешательство во Вьетнаме противоречит интересам вьетнамского и американского народов.

На основе нашего опыта во

Вьетнаме, говорится в заявлении, мы считаем, что война там «несправедлива и ничем не оправдана».

РИМ. 500 километров прошли по Италии участники «похода мира» за прекращение агрессии США во Вьетнаме, вышедшие из Милана 4 ноября. Это массовое выступление за мир во Вьетнаме нашло самый широкий отклик во всей стране. В населенных пунктах, встречающихся по дороге, тысячи людей собираются на им-

провизированные митинги, чтобы вместе с участниками похода заклеймить американских агрессоров и заявить о своей солидарности с борющимися вьетнамским народом.

На днях в миланской колонне «спешеходов мира» добязала еще одна: из Неаполя во встречном направлении двинулись участники еще одного похода против агрессии США. В конце ноября обе колонны сойдутся на окраине Рима, где намечен грандиозный митинг.

ИЗРАИЛЬ УПОРУСТВУЕТ

ПАРИЖ. Ряд представителей израильского правительства за последнее время выступил с экстремистскими заявлениями, в которых подчеркивается отказ Израиля вывести свои войска с оккупированных арабских земель.

Как сообщает из Тель-Авива корреспондент агентства Франс пресс, министр юстиции Шапиро прямо заявил, что «не может быть и речи о выводе израильских войск с территории, находящейся под их контролем». «Израиль останется на линиях прекращения огня», — заявил ему министр труда Игаль Алоэл, который призвал также к содействию ногам израильских поселенцев в захваченных районах.

ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЙ ГЕНЕРАЛ «СТРАШАЕТ»

БОНН. Западногерманский генерал Кильманзегг, занимающий пост главнокомандующего объединенными вооруженными силами НАТО в центральной зоне Европы, выступил за продолжение пресловутой «стратегии устрашения», направленной против социалистических стран. Он сказал, что «стратегия устрашения» должна осуществляться при помощи как ядерного, так и обычного оружия.

С ПРЕЖНИХ ПОЗИЦИЙ

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты не намерены прекращать бомбардировки ДРВ, заявил командующий американскими войсками во Вьетнаме генерал Уэстморленд.

Выступая здесь по телевидению, Уэстморленд сказал, что американская армия будет усиливать военные действия в Южном Вьетнаме. Войска США, по его словам, будут находиться во Вьетнаме до тех пор, пока сайгонская армия и правительство не смогут выполнять «миссию», которую сейчас осуществляют Соединенные Штаты.

Семинар секретарей цеховых партийных организаций состоялся при комитете партии. Участники его прослушали доклады инструкторов ГК КПСС

ПАРТОРГИ ЦЕХОВ УЧАТСЯ

Ступиной В. С. — о планировании работы, Дорохова М. А. — о ведении партийного хозяйства, Филиппова А. Е. — о практике проведения партийных собраний и выполнения принимаемых решений, заведующей организационным отделом Янцкой М. В. — о руководстве общественными организациями, заведующего кабинетом политического просвещения Прокольева М. В. — о массово-политической работе в цехе.

Для участников семинара была прочитана лекция о международном положении.

СТАЕТАЙПНОЙ Ленин

ЕСЛИ РУКИ НЕ ДОХОДЯТ...

О ЗАВЕРШЕНИИ ОБМЕНА КОМСОМОЛЬСКИХ БИЛЕТОВ

Обмен комсомольских билетов — это не только замена документов, удостоверяющих принадлежность молодого человека к Коммунистическому Союзу Молодежи но и подтверждение его готовности активно решать задачи, стоящие перед комсомолом.

Выяснить это у каждого комсомольца, посмотреть, соответствуют ли его слова и уверенность работе. — дело весьма кропотливое. Поэтому кампания по обмену комсомольских билетов дана уже почти год.

В Ангарске эта работа проводится в целом неплохо: 16 из 17 тысяч комсомольцев носят в нагрудном кармане билеты нового образца; 83 первичные организации закончили работу по обмену билетов. За этими цифрами скрыта титаническая работа по выявлению не вставших своевременно на учет, по розыску неизвестно выбывших, по ликвидации задолженности по членским взносам и т. д.

В городе осталось около полторы тысячи комсомольцев, не

обменявших билеты. Это явление. Но беда вся в том, что солидную часть из этих полторы тысяч составляют так называемые «неизвестно выбывшие». На розыски их уйдет много времени. На 1 ноября их было 567. Особенно плохо выявляются они школьными комсомольскими организациями.

Число не обменявших билетов комсомольцев в городе было бы значительно меньше, если бы все комсомольские и партийные организации своевре-

менно и активно подключились к этой работе. Но вот данные о результатах обмена билетов говорят о том, что активности со стороны партийных и комсомольских руководителей предприятий не было. Например на гипсовом заводе работает 36 комсомольцев, билеты обменяли 10, на заводе котельно-вспомогательного оборудования обменяли 31 из 42, в Майском лечебно-санитарном объединении — 3 из 16, в комбинате бытового обслуживания — 16 из 49. В комсомольских организациях нефтяными

ческого комбината осталось 106 комсомольцев со старыми билетами. Не закончена работа по обмену документов в комсомольских организациях 1-й ЦЭ, ТЭЦ-10 заводов электромеханического, керамических изделий, швейной фабрики. Совершенно не проводилась эта работа в совхозе «Савватеевский».

Бюро городского комитета партии обязало секретарей партийных организаций взять под контроль работу по обмену билетов, оказывать комсомольским организациям необходимую помощь в налаживании учета.

Бюро обязало горком комсомола до 10 декабря закончить обмен комсомольских билетов в городе.

Почему не зажгется газ?

ИЛИ О ТОМ, КАК БЫЛО НЕ ВЫПОЛНЕНО РЕШЕНИЕ ГОРИСПОЛКОМА

В ОДИН из летних дней в 73-м квартале появились монтажники.

— Хотите вам сидеть с печками да с электрическими плитками. Да будет газ, — сказали они жильцам и в содружестве с рабочими ремонтно-строительного управления ЖКУ комбината дружно приступили к работам — долбить дыры для труб.

Кто-то из жильцов заметил: «А где же изуродованный газопровод в квартале? — Было бы все сделано в квартирах, а газопровод приложится, — весело ответил монтажник».

Но как в воду глядела смеющаяся ирония. После первых посещений прошло около четырех месяцев, отгуляв летние праздники, а вместо газопровода в квартирах дыры.

Другой бы, может, и разошелся, то, что теперь имеет возможность, не выходя из квартиры, переключить парой слов с соседом, сверить часы. Но как на грех, жильцы почли за принадлежность их не устраивает предложение, да в газ позарезе нужны: печки уехали, готовить на электрической плите долго. Вот и стали писать жалобы во все концы: и в горисполком, и в горком, и в редакцию. И в каждом одно и то же: кто виноват, что нет газа, и когда будет в квартире газ.

Именно, когда? На этот вопрос определенно не отвечает сейчас ни генеральный заказчик, ни горисполком, ни генеральный подрядчик, по вине которого в основном и очутились в таком положении жильцы 73-го квартала.

А ведь как хорошо началось! После многолетних переговоров руководители крупнейших в городе организаций весной поставили свои подписи на мероприятиях по газификации застроенной части города. Причем кварталы 73-й и 74-й были решено газифицировать к 50-летию Октября. Газификация этих двух кварталов была внесена в социалистические обязательства трудящихся Ангарска.

Мероприятия по газификации на четырех листах были подробно расписаны: кто и что делает. Но, как показала жизнь, в мероприятиях не хватало одного важного пункта, напоминающего исполнителям о партийной совести и ответственности за выполнение принятого решения. И если бы

такой пункт стоял в качестве преамбулы в начале мероприятий, то наверняка отдельные руководители взвесили все и за, и против, прежде чем ставить подписи.

А так обязательства оказались сорванными. И сорваны они главным образом по вине генерального подрядчика СМУ-1 в лице Басурианова. За все лето он не смог, точнее не захотел, выдолбить двух рабочих и экскаватор, чтобы вырыть траншею в 73-м квартале. Потребовалось вмешательство начальника управления строительства Алешина, который своим письменным распоряжением от 16 июня (копии разошланы в горком КПСС, в горисполком, нефтехимический комбинат) обязал Басурианова произвести отрывку траншеи под газопровод к 25 июня от исполнения долности. Но Басурианов и не думал выполнять приказ старшего начальника.

Когда спросила заместителя начальника управления строительства Плехина, почему Басурианов не выполняет распоряжение Алешина, он развел руками: «Ну что с ним сделаешь».

Удивительная беспомощность! Несколько раз приглашали Басурианова в горисполком, где собирались ответственные лица. Однако Басурианов в большинстве случаев не являлся.

Пригласили на заседание комитета народного контроля. Николай Семенович упустил своим посещением комитет лишь в ходе заседания и то когда ему вторично напомнили об этом. На комитете, а он проходил в двадцатый чисел сентября, Басурианов заверил, что дней через пять приступит в открытые траншеи. Прошло около пятнадцати дней, прежде чем началось эта работа, да и то после неоднократных напоминаний.

Траншея не готова и по сегодняшний день. СМУ-1 обязано было отрыть ее, а весь мусор, в том числе куски асфальтового покрытия, вывезти. Из-за этого идет сейчас перебранка. Начальники МСУ-1 Дунаевский требуют очистить траншею от мусора, Басурианов ни в какую.

А работы стоят. Согласно первой договоренности обеспечение материалами, а

также плитками было возложено на генерального заказчика — нефтехимический комбинат, затем переложили снабжение на генподрядчика. Обеспечение материалами крайне плохое. На один 73-й квартал недостает многих труб разного диаметра, из 420 плит МСУ-41 получило от управления строительства всего 150.

Отсутствие материалов вынудило монтажников МСУ-41 почти прекратить работы в некоторых квартирах. Дунаевский сетует: «Если в новые дома наши монтажники заходят дважды — один раз сделать проводку, установят плиты и уже после отделочников подключают газ, то в квартирах 73-го квартала заходили по несколько раз, то одно ставят, то другое. А ведь некоторые жильцы должны отпраздновать с работы, чтобы быть дома к моменту прихода монтажников. Теперь только и слышишь возмущение жильцов. Да и сама работа непроизводительная, монтажники работают сдельно, а что они могут заработать, когда нет одного, то другого материала».

Так, по вине генподрядчика в праздники Октября не зажгется газ в квартирах 73-го квартала. Не зажгется он и в 74-м квартале, где совсем еще к работам не приступали. В срочные обязательства повинен и генеральный заказчик, руководство нефтехимического комбината. Кому, как не ему, следовало своевременно бить тревогу, видя бездельные строители и монтажники.

Б. ЯКУБОВСКИЙ

Нельзя снять вину и с горкомхоза и горплана, призванных контролировать ход работ по газификации и выполнение решений исполкома.

А когда все же будет газ? Этот вопрос волнует жильцов 73-го и 74-го кварталов. Монтажники готовы зажечь газ к 1 декабря, но с оговорками, если будет то-то и то-то, то есть все необходимое для бесперебойного ведения работ.

Надо полагать, что горисполком примет меры к ускорению газификации кварталов и заставит руководителей, подобных Басурианову, уважать решения местных властей.

Совещание — семинар по НОТ

Научная организация труда прочно утвердилась в жизни ангарских предприятий. Уже есть немалый опыт. Поэтому бюро горкома КПСС в целях обобщения накопленного опыта и дальнейшего развития научной организации труда в городе решила в феврале 1968 года провести городское совещание-семинар по НОТ.

Утвержденный предвзвешенный порядок работы и сессия совещания-семинара — нефтехимического строительная, стройматериалов, легкой и пищевой промышленности, машиностроения, энергетика.

Для подготовки и проведения совещания-семинара утвержден организационный комитет в составе 23 человек. Председатель оргкомитета В. А. Тарасов.

ВЕСТИ из парторганизаций

КОНКУРС СТЕНГАЗЕТ

В котельном цехе ТЭЦ-1 стенная газета выходила лишь по большим праздникам. Да и не только в котельном. В других цехах тоже читателей не было. В начале года партийная организация ТЭЦ совместно с заводским предприятием решила проводить конкурс-смотр стенгазет. Были установлены три премии — в 30, 20 и 15 рублей.

Первый конкурс состоялся в январе, второй — в ноябре текущего года. Первое место заняла в премии все три раза получила газета «Котельщики». Журри конкурса учитывал массовость выступления, содержание и оформление. Всем этим требованиям отвечает «Котельщики».

В последнем конкурсе второе место присуждено «Турбинистам», третье — «Топливникам» с вручением премии редколлегиям.

Конкурс-смотр активизирует работу всех редколлегий стенгазет предприятия. Улучшилось их содержание, увеличилось число рабкоров, газеты стали выходить ежемесячно. Полуяркими стали «Котельщики».

Как правило, после конкурса журри совместно с редколлегиями обсуждают ход конкурса, положительные и неудачные примеры стенгазет. Словом, идет обмен мнениями и опытом.



ЛЮДИ ОДНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Наша страна начала счет 51-го года революции. К своему полувековому юбилею трудящиеся нашей страны пришли с замечательными трудовыми подарками.

На нашем снимке вы видите тружеников Майского ремонтно-механического завода. Они сегодня стоят на трудовой вахте пятилетки.

Электросварщик Николай Петрович Курочка выполняет самые разнообразные и сложные работы по изготовлению закладных деталей металлоконструкций. Накануне пятидесятилетия Советской власти ему было присвоено звание ударника коммунистического труда. С первого представления

он сдает свою продукцию. В котельно-сборочном цехе этого завода поделается большим количеством бригада Ефима Гин-



горьяевича Ерзенева. В честь пятидесятилетия бригада присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Более 15 лет работает электриком на Майском РМЗ Евгений Герасимович Усольцев. Он не только хороший производитель, но и активный рационализатор. Много работы он проделал по внедрению новой техники и монтажу сложного электрооборудования.

На снимках: слева — Е. Усольцев, в центре — Н. Курочка, справа — Е. Ерзенов.

Фото А. БУЧНЕВА.



50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

У ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА Мельникова выправка кадрового военного и лицо ученого. О морской пехоте—тема нашей беседы — Петр Егорович говорит с большой теплотой, и не только потому, что отвечает за ее боевую выучку. «Морская пехота, — так начал генерал этот разговор,—одно из любимых детищ нашего Военно-Морского Флота, ее традиции славны и героичны, ее прошлое и настоящее не могут не восхищать и не волновать каждого, кто гордится мужеством и умением советских воинов, кто ценит особую стойкость, мастерство и боевой порыв».

— Петр Егорович как создавались части морской пехоты в русском и советском флоте?

— В 1705 году Петр I учредил такие отряды. Первые морская пехота дралась в 1714 году при Гангуте, потом при Корфу, и после, в Крымскую войну, она полностью подтвердила свою необходимость и значительность.

Создание частей советской морской пехоты неразрывно связано со всем строительством нашего флота. Первые отряды морских пехотинцев сформировали Зимний дворец. И герои фильмов «Мы из Кронштадта», «Оптимистическая трагедия» — это морские пехотинцы, то есть моряки, на время оставившие боевые корабли. В 1919

ПЕХОТА, ВЫХОДЯЩАЯ ИЗ ВОЛН...

БЕСЕДЫ
О СОВЕТСКОЙ
АРМИИ

году морская пехота оформилась в самостоятельный род сил: на флотах появились батальоны, полки, бригады, а позднее и дивизии морских десантников. Тогда же прозвучали имена первых героических пехотинцев в бесхозырях: Железнякова, Осипова, Мартынова, Стадкова...

В Великую Отечественную войну сражения под Ленинградом, Одессой, Севастополем, под Москвой, Сталинградом, бои с войсками империалистической Японии вновь показали бесстрашие и высокое воинское мастерство сухопутных моряков. Паника одолевала противника, когда он слышал их яростный клич: «Полузар!» Всего на сухопутных фронтах Великой Отечественной войны действовало 59 бригад морских пехотинцев — больше 450 тысяч человек.

— А теперь?

— Теперь? Морская пехота окончательно сформировалась в самостоятельный род сил Военно-Морского Флота СССР. Она способна действовать на воде и на суше.

Боевая техника, с которой придется иметь дело морской пехотинцев, теперь тоже особая. Это плавающие танки, такие же бронетранспортеры, самоходные скорострельные зенитные установки, противотанковые управляемые реактивные снаряды — так называемые ПТУРСы (они так же хорошо плавают по воде, как и ходят по суше). Кроме того, на специальных десантных кораблях к берегу противника могут быть доставлены и другие виды оружия.

— Петр Егорович, расскажите подробнее, какой должна быть физическая сноровка морского пехотинца? Трудно ли молодому человеку заранее подготовить себя к службе в морской пехоте?

— Служба требует от кандидата в эти части специальной и весьма сложной подготовки, универсального физического развития и особых качеств характера. Морской пехотинец не должен поддаваться морской болезни. Он обязан одинаково хорошо владеть всеми видами стрелкового оружия, уметь долго плавать в полной выкладке, знать альпинистское дело. Он и разведчик, и танкист, и артиллерист; рукопашный бой тоже не последнее дело. «Зашептаться» за километр земли, обороняемой сильным противником, и выдержать любой огонь, любые контратаки до подхода основных сил десанта — это одна из главных целей, ради которой десантник сегодня преодолевает все тяготы боевого учения. Можно ли заранее подготовить себя к службе в морской пехоте? Думаю, что можно. Спорт, особенно его прикладные виды: акваланг, парашют, авто- и мотодело, самбо, радиотехника — вот наиболее доступный путь, который ведет в морскую пехоту. Офицерами этого рода сил становятся сейчас лучшие выпускники общеобразовательных училищ.

— Петр Егорович, на параде мы видели морских пехотинцев в легкой, элегантной, даже шеголеватой форме одежды. Чем вызвано ее появление?

— Морские пехотинцы имеют право носить флотскую форму, шинель или бушлат, бескозырку, но появилась и истинно своя десантная форма — черные береты, куртки, брюки и полусапожки. На правом рукаве куртки вышит отличительный знак — якорь, обрамленный кругом. Мы считаем, что такая форма проста, удобна для боевых действий.

— Известно, что служба в армии вообще, а в морской пехоте в особенности сопряжена подчас с неожиданностями. Можно ли привести пример образцовых действий морского пехотинца сейчас, в мирное время?

— На одном из учений Черноморского флота группа морских пехотинцев должна была с десантного корабля бросить боевые гранаты. Одна из моряков уже сорвал кольцо, размахнулся, в ту же секунду — бывает же такое! — вывалился из его рук и упал на палубу. Мгновенно в акробатическом прыжке лейтенант Лев Иванович Цхай успел схватить ее и выбросить за борт. Через две секунды после этого граната взорвалась в воздухе...

— И последнее, Петр Егорович. Каково будущее нашей морской пехоты?

— Скажем так: она будет непрерывно совершенствоваться.

Е. МЕСЯЦЕВ, Э. ЦЕРКОВЕР,
«НЕДЕЛЯ», № 46.



Продукция АЭМЗ отплавляется в десятки областей нашей Родины и во многие зарубежные страны. В числе переработанных на заводе идет второй механический цех. В нем трудятся замечательные люди, такие, как Ольга Хрулева, Галина Полза, Наталья Мерзакулова. Они постоянно перекарывают норму выработки на 30—40 процентов с высоким качеством.

На снимке: О. Хрулева, Г. Полза, Н. Мерзакулова. Фото И. АМОСОВА

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

ХУДОЖНИК НАРОДНОГО ТЕАТРА...

НЕЛЕГКОЕ это дело — быть художником народного театра. Если на профессиональной сцене обязанности художника заканчиваются изготовлением эскизов, то здесь это только начало. Почти все работы по практическому изготовлению декораций и бутфорной художнику приходится делать самому, своими руками. То, что в профессиональном театре падает на долю многих цехов, здесь осуществляет сам автор эскизов с помощью любитель-энтузиастов и артистов народного театра.

Этим многотрудным делом в течение последних лет занимается художник Исай Александрович Моценко. Многочисленные трудности и преграды не дают права на небрежность и творческую неполноценность. Зрители спектаклей народного театра не делают скидок на условия работы, они хотят видеть подлинное искусство. И художник Моценко работает так, чтобы

оправдать надежды зрителей. Оформление спектаклей, сделанное им, отмечено печатью фантазии, изыскательного вкуса и мастерства. Он оформил в народном театре «Плугин Скапена», «Ложь для узкого круга», «Наместник», «Тень», «Гусиное перо», «Улицу Трех Солнцев», «Обуховке нужны чудачки». Он был автором декораций к представлениям «Сибирская фантазия», «Слушайте, товарищи!», «Октябрьский поток». Для агитбригадного обозрения «Мой Ангарск» он придумал оригинальную конструкцию, которые по-

зволили сделать программу мобильной и непрерывной. Участники детской художественной самодеятельности не раз играли в его декорациях новогодние инсценировки. По заказу оргкомитета фестиваля «Ангарские зори» И. А. Моценко сделал эскизы эмблемы, пригласительных билетов, дипломов. Делам его нет числа. И все он делает с полной затратой творческой энергии.

Обо всем этом говорили участники художественной самодеятельности Дворца культуры нефтехимиков, собравшиеся в театре «Снежинка» на торжествен-

ный акт по случаю пятидесятилетия со дня рождения художника народного театра И. А. Моценка.

Юбилея, ровесника Октября, приветствовали стихами, песнями, репризами. Участники народного театра и агитбригады «Фильтр» организовали юбилейную выставку и выпустили специальный номер стенгазеты.

Пятидесятилетие хорошего, пучного людям человека стало для его товарищей по работе, для участников художественной самодеятельности радостным праздничным днем.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

НА ХОРОШЕМ СЧЕТУ

КРАСОЧНО, со вкусом оформлены витрины магазина № 41. Видимо, уже это привлекает сюда покупателей. Двери то и дело открываются, выпуская людей и выпуская их почти всегда с покупками.

Оживленно идет торговля в отделе штучных товаров, где работает молодой продавец Екатерина Иванова. Сколько покупателей, столько и запросов. И каждому хочется сделать приятное, помочь купить именно то, что желает человек. В этом смысле Екатерина Иванова просто незаменима. Она обладает хорошим вкусом и, кроме того, является

первым советчиком покупателей. И хлопочет, хлопочет целая день за прилавком, упакывая, расспрашивая, советуя.

Иногда Екатерина замечает, что покупатель волнуется при выборе подарка. Тут уж она особенно внимательна, понимает, что для этого покупателя в подарок — самое сокровенное, дорогое.

Хорошую работу Екатерина сочетает с успешной учебой в школе. А потом ее мечта — торговый институт.

А рядом, в отделе мужской обуви, работает Дружеская Тамара, пользующаяся не меньшим авторитетом покупателя.

ПОЧЕМУ НЕТ ХЛЕБА?

В нашем квартале расположено продовольственный магазин № 50, в котором торгуют и хлебом. Вернее, должны, но не торгуют. По крайней мере, вечером почти никогда здесь нет хлеба. Иногда можно купить слобную, но несвежую сайку. Но не каждый ведь с белой сайкой будет есть, допустим, суп. Вот и приходится после работы еще курсировать по магазинам в поисках хлеба.

Просим редакцию вмешаться в это дело и помочь работникам магазина № 50 наладить нормальную торговлю хлебом.

Н. ОРСИЧ, житель квартала 93.

ОТ РЕДАКЦИИ. На днях в городском торговом отделе обсуждался вопрос организации торговли хлебом в городе. По всем магазинам, в том числе и № 50, направлены инспекторы с целью проверки и выявления причин плохой организации торговли хлебом.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

БЛАГОДАРНЫ ЗА ПОМОЩЬ

Я пишу от имени жильцов дома № 5, но думаю, что и остальные жители нашего квартала присоединятся к словам благодарности работнице урса нефтехимического комбината Вере Матвеевне Дьячковой.

В торговле Вера Матвеевна трудится с 1958 года. В настоящее время она работает в магазине № 84 — доставляет молоко на тележке к каждому подъезду.

Для меня эта помощница очень ошутима — экономит каждый день столько драгоценного времени!

П. ГУСЕВ,
житель № 4 квартала.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Тов. ПОПОВ:

Вы НАПИСАЛИ в редакцию о плохом качестве пасты, выпущенной для швариков ручек заводом товаров народного потребления.

На ваше письмо мы попросили ответить главного инженера этого завода Т. Протопопова.

— В августе—сентябре этого года были выпущены опытные партии черной, синей, красной и зеленой пасты в очень небольшом количестве. Расфасовку осуществлял Ангар-

ский городской комбинат бытового обслуживания. Удачной получились пасты синего цвета и зеленого, менее удачной были пасты черного и красного цвета.

В настоящее время пасты не выпускаются, так как продолжается дальнейшее лабораторные исследования.

Ангарский городской комбинат бытового обслуживания сообщает нам о хорошем качестве синих образцов выпущенной пасты, это подтверждает исследование города.

Данная рекламация о плохом качестве черной пасты для шариковых ручек была единственной, она прорабатывалась на собрании в колхозном цехе.

НА СТАРТ

коньки

СТАДИОН «Ангара». В зеркале льда отражается яркое зимнее солнце. По беговой дорожке стремительно проносятся стайки конькобежцев.

Холодно. Седой куржак облепил спину, плечи, шапки и ресницы спортсменов. Хороший лед, тихая с легким морозцем погода — все способствует тренировкам.

Несколько дней назад в Ангарске начались учебно-тренировочные сборы спортсменов-конькобежцев ДСО «Труд», «Локомотив». Съехались команды спортсменов из Красноярска, Кемерово, Кулбышева, Горького, Ижевска, Свердловска и других городов России.

Я попросил тренера Горшечникова — наставника конькобежцев «Ангара» — рассказать о том, какие в этом году предстоят соревнования на ледяных дорожках города.

— Предстоящий зимний сезон особенно насыщенный, — говорит Владимир Горшечников. — В декабре будут проводиться соревнования на приз Мельникова, где откроется дорога на лед Алма-Аты. Наши спортсмены будут оспаривать право выступать на первенство Союза. Там же будут отобрать самых быстрых из предстоящих Олимпийских игры.

Только по линии Центрального Совета ДСО «Труд» в этом году предстоят 4 соревнования. Все они будут проходить в нашей го-

В СПОРТИВНОМ зале «Ермака» прошел финал первенства ЦС «Труд» среди мужских команд по баскетболу. Представители разных городов и республик борются за право называться сильнейшей командой ЦС.

После того, как капитан команды-победительницы 1966 года Виктор Строна сдал на хранение переходящий кубок и поднял флаг открытия соревнований, зрителям пришлось изрядно поволноваться. Команды все подошлись равные по силе.

Зрелую игру показывает команда спортивного клуба «Молния». Хорошая, грамотная игра спортсменов вывела команду после двух дней соревнований, в лидеры. В первый день «Молния» в спокойной манере переиграла спортивный клуб «Гранит» — 80:68, во второй день — команду г. Фрунзе — 75:59.

Две победы одержали и москвичи, сумевшие переиграть «Ермак» (56:50) и «Кедр» (56:46). Первую победу одержала команда города Мелекесса над «Гранитом» (55:49). Интересно отметить, что в команде-победительнице играют три брата Китченко, один из которых мастер спорта и два перворазрядника.

Для «Ермака», обладающего равной командой во всех звеньях, финал начался с поражения. Не сумев найти пути к быстрым и техничным игрокам московской команды, ангарча-

ПОВЕРЖЕННЫЕ ЧЕМПИОНЫ

БАСКЕТБОЛ

не забегали, засуетились. Лишь за 11 минут до конца игры «Ермак» заиграл интересно, но догнать москвичей уже не хватило сил.

Ребята получили хороший урок. И уже в игре «Ермак» с прошлым чемпионом командой г. Харькова, Виктор Олиных вывел на площадку Анатолия Сологуба, Александра Минеева, Леонида Исайченко и Валерия Малышко. Мяч в воздухе. Им завладевает Исайченко, отдает точный пас Малышко, и на table вспыхивает 2. Тут же Олиных реализует два штрафных броска. Атака за атакой, и счет становится 16:4 в пользу ангарчан. Трудно выделить в этой игре кого-то особо. Неузнаваемым был Александр Минеев. Самый рослый из команды, он буквально был вездесущ. Вот он добил мяч у кольца соперников. И тут же забирает мяч у своего кольца. Хорошо сыграл Сологуб, Тахватуллин.

Крупная победа (96:51) над чемпионом вселяла в сердца многочисленных болельщиков надежду на успех команды в играх. «Ермак» имеет все шансы стать сильнейшей командой ЦС.

Игры проводил в КУРЬЯНИНОВ, вештадный корреспондент.

НА КАРТЕ-НОВЫЙ ГОРОД

и членов их семей. Если в каком-нибудь населенном пункте имеются все эти необходимые условия, исполком областного или краевого Совета депутатов трудящихся (а там, где нет областного деления, Совет Министров республики) представляет свои предложения в Президиум Верховного Совета республики, который рассматривает эти предложения и издает указ об образовании города.

Сколько в СССР городов? Больше 1832. Мы неспроста сопровождаем это число не точной цифрой. Количество городов — величина непостоянная, причем изменяется она очень быстро. В прошлом, 1966 году, например, у нас появились города Пушкино в Азербайджане, Чернушка в Пермской области, Чащинки в Витебской области БССР.

Как появляются новые города? Кто дает им путь в жизнь? Совету. По установленному порядку право на перевод в город имеет такой населенный пункт, перед которым открываются большие экономические и культурные перспективы. Кроме того, его население должно насчитывать несколько тысяч человек. Для РСФСР этот минимум составляет 12 тысяч, УССР — 10, Казахстана — 8, Белоруссии — 6, Грузии и Азербайджана — 5. Есть и еще один важный «цена»: преобладающее большинство жителей здесь должно состоять из рабочих, служащих

Из записной книжки фольклориста

- ◆ Выбирай друга не спеша, а еще меньше спеши менять его.
- ◆ Доброе товарищество — отрада в жизни.
- ◆ Друг познается в беде, как золото в огне.
- ◆ Если товарищ хорош в делах, так лучшего и в отдыхе не надо.
- ◆ У кого есть друзья, тот никогда не бывает бедным.



К И Н О

«АНГАРА» — Мятная заставка. 17-30, 19-15, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Запомним этот день. 17, 19.

КЛУБ пос. КИРОВА — Взорванный ас. 19, 21.

«КОМСОМОЛЁВ» — Бегство в безмолвие (широкоэкранный). 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

«ПIONEP» — Дня залу, друг. 10, 11-30, 13-40, 15, 16-40, 19-20, 20, 21-40 (перед последним сеансом документальный фильм «Мы и солнце»). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Свадьба в Малиновке».

«МИP» — Война и мир (3-я серия). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 19-20, 20, 21-40 (перед последним сеансом документальный фильм «Мы и солнце»). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Свадьба в Малиновке».

«ЮБЕДА» — Пароль не мужей (три). 10, 11-50, 15-40, 18-30, 21-20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Труд» — Похуденный паром. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восток» — для детей — Пощащая ласка жизни. 10-10, 15 Двенадцать часов жизни (киномеханик). 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Лимонадный Джок (дети до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Партийная организация, честный комитет и правление Дворца культуры с присоединением сообщают о преждевременной смерти техника Дворца культуры нефтехимика **ПОЛУНИНА** Евгения Ивановича и выражают соболезнование семье покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ноября, СРЕДА

13.00 — Показывает Москва.

18.30 — Только информация.

18.55 — «Летопись полувесна». Год 1929-л.

19.50 — Еженедельник «Старт».

20.05 — Г. Шерфиг. «Пропавший чиновник». 2-я серия.

21.00 — Показывает Москва.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 ноября, в пятницу в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится пленарное заседание Ангарского литобъединения.

Приглашаются все желающие. Начало в 20 часов.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Завод химических реактивов — токарей, слесарей, газосварщиков, шоферов 1 и 2-го классов, машинисток, стеклодувов, электромонтеров, аппаратчиков (мужчин), грузчиков, машинистов насосов и компрессоров, монтеров связи, библиотекаря.

В ведомственную пожарную команду — инструкторов по профилактике командиров отделений, пожарных.

В ведомственный ВОХР — командиров отделений, стрелков.

Обращаться: 13-й район, отдел кадров. (994)

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК» — стороя.

Ресторан «КЕДР» — музыкантов. (942)

В конце сезона в Ангарске будет разыгрываться кубок ЦС ДСО «Труд» зоны Сибири и Дальнего Востока.

Наша команда недавно провела учебно-тренировочные сборы в Мальте. Спортсмены Чащин, Храмцов, Казакова, Башков опробовали искусственный лед в Свердловске. Сейчас мы готовимся к первенству России, которое будет проходить в Челябинске. Если говорить о тех, на кого можно возлагать надежды на предстоящих соревнованиях, я бы назвал несколько имен. Это Г. Казакова, Е. Иванова, С. Дубровский, Г. Крейчик. А в будущем, загадывать вперед не будем, посмотрим, что покажут соревнования...

На снимке: на стадионе «Ангара» идет тренировка конькобежцев.

Фото А. ХАМЗИНА.

ЖЕНЩИНАМ АНГАРСКИ!

С 24 ноября в ДК «Энергетик» начинает работу городская клуб женщины.

Лекция «Положение женщины в Советском Союзе» читает Ермолова Е. А.

Вы встретитесь с заслуженным врачом Джумок Надеждой Николаевной, отличником народного просвещения Лыхинкой Льной Михайловной.

Посмотрите концерт артистов Иркутской филармонии, кинофильм «Пусть всегда будет солнце».

Начало в 19 часов. Вход свободный. (1046)

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Результаты игр: «Таганай» (Златоуст) — «Олимпия» (Кирово-Челябинск) — 4:1. «Таганай» — «Металлург» (Челябинск) — 3:5. «Мотор» (Барнаул) — «Металлург» (Саров) — 3:3. «Восток» (Челябинск) — «Прогресс» (Глазов) — 8:3. «Кучук» (Омск) — «Торпедо» (Ярославль) — 3:0. «Автомобилист» (Алма-Ата) — СКА (Кулбышев) — 4:1. «Ермак» — СКА (Калинин) — 3:0. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Спутник» (Нижний Тагил) — 3:5. «Звезда» (Челябинск) — «Прогресс» (Глазов) — 3:1. «Восток» (Челябинск) — «Металлург» (Череповец) — 3:3.

СТРАНИЦЫ «БАЙКАЛА»

Очередной 5-й номер «Байкала» открывается циклом стихов Софьяны Ангабаева «Родина».

Я сегодня, как Есенин, как береза, весь свежусь. На земле своей весенней говорю с тобою, Русь.

Я сегодня, как Есенин, И признаюсь не боюсь, что похож на цвет весенний и в глаза целую Русь!

На обложке журнала репродукция картины художника Купцова «Год двадцатый», которая получила высокую оценку жюри зональной выставки «Советский Дальний Восток» и отправлена на выставку «Советская Россия».

На страницах журнала публикуются стихи А. Бадаева, А. Смирнова, К. Ильина, Н. Закусникова, поэма «Идол» Ювана Шесталова, лику (рассказы С. Мозина и Б. Рязанца).

Прозу 5-го номера представляют две повести — Ж. Балданжабова «Последняя таблица» и Н. Каролева «Секунданы, за ритм», в которой бывший чемпион мира по боксу рассказывает о военных годах, об участии в партизанском отряде Медведова, того самого, кто написал «Это было под Ровно» и «Сильным духом». Журнал публикует также зарубежную новеллу (рассказы С. Мозина и Б. Рязанца).

Редактор В. П. КУЗЬМИН

ДО КОНЦА ПОДПИСКИ — 4 ДНЯ

25 ноября заканчивается подписка на все газеты и журналы на январь 1968 года.

Спешите оформить подписку в отделениях связи, у общественных распространителей печати по месту работы и в отделе Союзпечати. (1019)